10. változat
І. Feladatok egy helyes megoldással
1. [image: image1.jpg]


Határozd meg a helyi időt Lvivben (é. sz. 50°, k. h. 24°), ha Kijevben (é. sz. 51°, k. h. 31°) 14 óra van:
А.
13 óra 32 perc
В.
14 óra 32 perc
Б.
13 óra 45 perc
Г.
14 óra 07 perc
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Válaszd ki a térképészeti módszert, mely által egy jelenség szünet nélküli elterjedését ábrázolják a földfelszínen:
А.
Areál
В.
Izovonalak
Б.
Kartograma
Г.
Vonalas jelek
3. [image: image3.png]


Nevezd meg Ukrajna legszélső pontját,
amelyet a térképen nyíl jelöl:
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А.
Salamon (Csap mellett)
Б.
Cservona Zirka
В.
Hremjacs
Г.
Szarics-fok
4. [image: image5.png]


Jelöld meg azt a tektonikai szerkezetet, amelyen belül a fő uránlelőhelyek találhatók:

А.
Doneci gyűrt terület
В.
Voliny-podóliai-tábla
Б.
Ukrán-pajzs
Г.
Fekete-tengermelléki-süllyedék
5. Határozd meg az 50 km hosszú folyószakasz lejtését, ha a légköri nyomás a szakasz felső részén 740 Hgmm, az alsó szakaszán pedig 750 Hgmm:
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А.
2 m/km
В.
2 cm/km
Б.
20 cm/km
Г.
20 m/km
6. [image: image7.png]


Jelöld meg a térképen feltüntetett
domborzatformát:
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А.
Polisszjai-alföld 
Б.
Dnyepermelléki-hátság
В.
Fekete-tengermelléki-alföld
Г.
Dnyepermelléki-alföld. 
7. Válaszd ki a délről észak felé helyesen felsorolt jobboldali mellékfolyóit a Dnyepernek:
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А.
Pszel, Rosz, Teteriv, Vorszkla
Б.
Inhulec, Rosz, Teteriv, Pripjaty
В.
Rosz, Teteriv, Pripjaty, Deszna
Г.
Inhulec, Oril, Szamara, Deszna
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Jelöld meg, milyen talajtípus keletkezett az erdei-fenyves és vegyes-erdők alatt, magas nedvesség mellett:

А.
Gesztenyebarna
В.
Rozsdabarna
Б.
Szürke erdei
Г.
Podzolos-gyeptalaj
9. Válaszd ki, milyen tájegységet jelölnek a hegyvidékek határain belül:
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А.
Természetföldrajzi tájak 
Б.
Természeti övezetek
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В.
Természetföldrajzi megyék
Г.
Alzónák 
10. [image: image13.png]


Válaszd ki a felsorolt ukrajnai
természetvédelmi objektumok közül,
melyik a természetvédelmi terület:

А.
Sacki 
Б.
Dunai
В.
„Medobori”
Г.
Fekete-tengeri
11. [image: image14.png]


Jelöld meg azt az országot, amellyel Ukrajnának a leghosszabb szárazföldi határa van:
А.
Oroszország
Б.
Fehéroroszország (Belarusszia)
В.
Moldova
Г.
Lengyelország
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Jelöld meg, melyik mutató jellemzi a népesség természetes mozgását:

А.
Migrációs mérleg
Б.
Népsűrűség
В.
Születési ráta
Г.
Lakosságszám
13. [image: image16.png]


Válaszd ki a «szakosodás» szó helyes meghatározását:

А.
Csak egyes termékféleségek, áruk és szolgáltatások előállításával foglalkozó vállalatok fő tevékenységének összevonása
Б.
Technológiailag egymással kapcsolatban álló vállalatok egyesítése, ahol egyikük végterméke nyersanyagként szolgál a másik számára
В.
Egy termék különböző részegységeinek gyártására szakosodott vállalatok 

közötti termelési kapcsolatok létrehozása
Г.
Hasonló termelési technológiával rendelkező és célterméket előállító vállalatok 

csoportja, melyeket területi tényezők nem kötnek össze
14. Válaszd ki a termelői szférához tartozó gazdasági ágazatot:
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А.
Közszolgáltatás 
Б.
Pénzügyi szféra 
В.
Kereskedelem 
Г.
Egészségvédelem 
15. Határozd meg, melyik villamos-energetikai objektumot jelöli a térképen a pont:
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А.
Dobrotviri HEM 
Б.
Zmijivkai HEM
В.
Burstini HEM 
Г.
Vuglehiri HEM 
16. [image: image19.png]


Határozd meg, melyik vaskohászati
központot jelöli a térképen a pont: 
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А.
Zaporizzsja
Б.
Krivij Rih
В.
Dnyipropetrovszk
Г.
Mariupol
17. Válaszd ki a gépgyártási ágazatot, amely vonzódik az ipari központhoz, ahol tudományos kutató intézmények, szakképzett munkaerőforrások, infrastruktúra találhatók:

А.
Személygépkocsik gyártása
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Б.
Műszergyártás 
В.
Energetikai gépgyártás
Г.
Mezőgazdasági gépgyártás
18. Válaszd ki a szakosodását azoknak a vállalatoknak, amelyek Nagybocskó, Perecseny, Szlavuta és Koroszteny településeken találhatók:
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А.
Cellulóz- és papíripar
Б.
Fafeldolgozó-ipar
В.
Favegyészet
Г.
Bútorgyártás
19. Jelöld meg azt a területet, ahol többségében tavaszi búzát termesztenek:
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А.
Elő-Kárpátok
Б.
Polisszja
В.
Sztyepp
Г.
Erdőssztyepp
20. Válaszd ki azt a gazdasági körzetet, amelyet gépgyártás és fémfeldolgozás, élelmiszeripar és könnyűipar, üdülési-turisztikai gazdaság, és fejlett mezőgazdaság jellemez:
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А.
Kárpáti
Б.
Dnyepermelléki
В.
Fekete-tengermelléki
Г.
Észak-Nyugati
II. Feladatok megfelelő párosításra
A 21–25. feladatoknál mindegyik számmal jelölt feladathoz egy betűvel jelzett helyes válasz tartozik.
A helyes párosítás-válaszokat jelöljétek a feladatok melletti táblázatokban. 
21. Párosítsd az ásványkincseket a lelőhelyeikkel:
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1.
Kőszén
2.
Kőolaj
3.
Vasérc
4.
Kősó
А.
Artemivszki
Б.
Kremencsuki
В.
Pavlohrádi
Г.
Sztebniki
Д.
Priluki
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Párosítsd a településeket az évi átlagos csapadékmennyiséggel területükön:

1.
Ungvár
А.
650 mm.
2.
Rivne
Б.
350 mm.
3.
Cserkaszi
В.
550 mm.
4.
Szimferopol
Г.
750 mm.

Д.
450 mm.
23. Párosítsd a talajtípusokat az elterjedésük régióival:
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1.
Podzolos-gyeptalaj
2.
Podzolosodott csernozjom 
3.
Közönséges csernozjom
4.
Barna hegyvidéki
А.
Kárpátok
Б.
Krími-hegység
В.
Polisszja
Г.
Erdőssztyepp
Д.
Sztyepp
24. Párosítsd a településtípusokat a megadott városokkal
(a 2001. évi Ukrajnai népszámlálási adatok alapján):

[image: image28.png])A B BT A




1.
Kis (50 ezer főig)
2.
Közepes (50–100 ezer fő)
3.
Nagy (100–250 ezer fő)
4.
Igen nagy (250–500 ezer fő)
А.
Umany
Б.
Kercs
В.
Gluhiv 
Г.
Herszon
Д.
Zaporizzsja
25. Párosítsd a közlekedési eszközöket a termelésük központjaival:
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1.
Vasúti vagonok
2.
Teherautók
3.
Tengeri hajók
4.
Repülőgépek
А.
Kremencsuk
Б.
Herszon
В.
Kijev
Г.
Mariupol
Д.
Lviv
III. Feladatok a helyes sorrend felállítására
A 26–30. feladatok során logikai összefüggést kell keresni a jelenségek, objektumok, folyamatok stb. között.
A sorrendet jelöljétek a feladatok melletti táblázatokban.
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Állítsd sorrendbe a megyéket, kezdve Ukrajna földrajzi középpontjától nyugat felé haladva:

А.
Ternopil megye
Б.
Lviv megye
В.
Vinnyica megye
Г.
Hmelnicki megye
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Állítsd sorrendbe a tektonikai szerkezeteket kialakulásuk sorrendjében:

А.
Donyeci gyűrt terület
Б.
Ukrán-pajzs
В.
Voliny-podóliai-tábla
Г.
Kárpáti gyűrt terület
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Állítsd helyes sorrendbe a közigazgatási megyéket az átlagos népsűrűség csökkenése alapján:

А.
Cserkaszi megye
Б.
Donyeck megye
В.
Mikolajiv megye
Г.
Harkiv megye
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Állítsd sorrendbe a színesfémkohászat központjait, nyugatról kelet felé:

А.
Kosztyantinyivka
Б.
Kalus
В.
Pobugi
Г.
Zaporizzsja
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Állítsd sorrendbe a mezőgazdasági kultúrák elhelyezkedését, a gabonatermelés össztermelése alapján Ukrajnában, kezdd a legmagasabb értékkel:

А.
Őszi búza
Б.
Rozs
В.
Kukorica
Г.
Rizs
IV. Feladatok esszé kidolgozásra
A 31–35. feladatokra részletes választ kell adni, írásban.

31. Röviden írd le az Ukrajna területének kialakulását a XX. században!
32. Jellemezd a termőföldi erőforrások szerkezetét Ukrajnában!
33. Hogyan hat a domborzat a folyók folyásának jellegére? Hozz fel példákat!
34. Nevezz meg természeti és szociális-gazdasági tényezőket, amelyek kihatnak a népsűrűségre!
35. * Magyarázd meg, milyen rizikót és lehetőségeket jelent a globalizációs folyamat Ukrajna nemzetgazdaságára!
V. Feladatok a vázlattérképen
A 36. feladat térképészeti jellegű; azokat az információkat
(a hozzá tartozó egyezményes jelekkel) kell feltüntetni, amelyeket a feladat említ (a térképre csak azzal a színű tollal lehet az információkat és az egyezményes jeleket feltüntetni, amelyet a teszt megírása során használt a tanuló!).
36. Jelöld meg a vázlattérképen Ukrajna területének főbb domborzatformáit!
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